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Referat fra skolebestyrelsesmøde  

 

Tid:  D. 22. maj 19.00 – 21.00 

Sted:  Gammelgaardsskolen, personalerummet 

Mødeleder: Claus Thybo 

 

Deltagere: 

Morten Skrubbeltrang – Forældrevalgt formand 

Claus Thybo – Forældrevalgt næstformand 

Anette Stamer Ørsted – Forældrevalgt 

Stinne N. Løvind – Forældrevalgt 

Louise Enevoldsen – Forældrevalgt 

Henriette Schou Hansen – Forældrevalgt 

Ida Gran Andersen – Forældrevalgt 

Kathrine Melchiorsen – Forældrevalgt 

Margrethe Vejs-Petersen - Forældrevalgt 

Jens Kjølby – Medarbejder repræsentant 

Anette Bak Lopéz Fernández - Medarbejder repræsentant 

Susanne Broe Laursen – Skoleleder   

Charlotte M. Pedersen – Mellemtrins-leder 

Clara Brønsted 8.d - Elevrepræsentant 

Klara Bjerg Christensen 9.a - Elevrepræsentant  

 

O= Orientering, B=Beslutning, D=Drøftelse 

 

Afbud: HUSK at melde afbud til Susanne hvis du ikke kan komme 

Stinne, Henriette og Ida 

 

1. Godkendelse af dagsordenen (B) 

Godkendt 

  

2. Meddelelser (O) 

- Information fra Claus 

Claus stopper i bestyrelsen, så der skal findes en ny næstformand 

  

- Status planlægning af skoleår 23/24 herunder ansættelser. 

Fagfordelingen er ved at være på plads. På lærersiden er der to ledige barselsvikariater til 

næste skoleår. Et til dansk og musik i indskolingen og et til matematik og fysik i udskolingen. 

Derudover er der en orlovsstilling ledig i matematik i indskolingen. 

Der er desuden tre ledige pædagogstillinger 

En på henholdsvis 0. årgang, 1. årgang og 2. årgang. 

Forældrerepræsentanter fra SFO-forældrerådet deltager i ansættelse af pædagogerne. 
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Ansættelsesudvalget fra skolebestyrelsen plejer ikke deltage, når det er tidsbegrænsede 

lærerstillinger. 

 

 

- Info om kommunale indsatser og ny organisering 

Thomas Medom har peget på model A i den nye organisering i Børn & Unge. Der vil være fem 

børne- ungechefer, hvoraf de to primært vil være for dagtilbuddene og for specialområdet. 

I høringen af ny ledelsesstruktur i Ung i Aarhus, peges på model 2 med tre FU ledere, tre vice 

FU-ledere, fem afdelingsledere i Ungdomsskolen og 46 pædagogiske ledere. Det betyder, at 

alle ledere i Ung i Aarhus opsiges og skal genansøge de ledige stillinger som opslås.  

 

Der opleves manglende stabilitet i forhold til børne- ungecheferne, med mange skift særligt 

område vest. 

Skoleledelserne oplever desuden mange indsatser fra magistratsniveau. 

Gammelgaardsskolen skal næste skoleår i gang med mellemformer, og er desuden udvalgt til 

relationel velfærd, som er et samarbejde mellem familiecenteret/familierådgiverne og 

skolerne. 

 

Der indføres klyngesamarbejde i stedet for områder, hvilket betyder, at hver skole skal 

samarbejde med en til tre andre skoler, som bl.a. skal oprette specialklasser i samarbejde og 

niveau 3 klasser (Nest-lignende klasser) 

PPR er pressede på økonomi og på de mange elever, som visiteres til specialklasser. 

Der er givet tilbagemeldinger til Børn- og Unge, hvor indsatsområderne produceres. 

I forhold til klyngesamarbejdet forventes det at komme i høring. Her kan bestyrelse give sin 

stemme til kende. 

Skolebestyrelsen foreslår, at der samtales med nogle af de andre skolebestyrelser, for at gøre 

opmærksom på mængden af og tempoet på nye indsatsområder. 

Thomas Medom kommer på besøg på Gammelgaardsskolen, som en del af hans besøgsrunde 

på kommunens skoler. Der skal ved besøget tales om klyngesamarbejdet, mellemformer – 

herunder det stigende antal af betalingselever, hallen samt en rundvisning på skolen.  

 

Sidste skoledag for 9. årgang onsdag d. 17. maj forløb rigtig godt og uden problemer. 

 

3. Nyt fra udvalgene (O) 

 - Nyt fra elevrådet 

 - Nyt fra skole-hjem udvalget 

 - Nyt fra ? 

Der var ingen nyheder fra udvalgene. 

 

4. Mellemformer (O) 

                   Orientering om 3-årigt indsatsområde 

Susanne gennemgik Gammelgaardsskolens model for arbejdet med mellemformer. På 

Gammelgaardsskolen fokuseres indsatserne under mellemformer på kompetenceløft til 
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medarbejderne indenfor specialpædagogiske områder med udmøntning i praksis på 

lærer/pædagogsamarbejdet i indskolingen, overgangen fra 3. til 4. årgang, samt stilladsering 

af gruppearbejdsformen på 5. til 9. årgang. 

Styregruppen består af ledelsen, PPR og to medarbejdere fra GIF. 

   

5. Egen skoleandel (bilag 1 – Vandringstatistik 2022) (O + D) 

                  Elever som forlader skolen – årsager. 

Bilag 1 viser, hvor Gammelgaardsskolen får sine elever fra, udover de elever vi har fra skolens 

eget skoledistrikt. Ligeledes viser den, hvilke skoler vi afleverer elever til fra vores 

skoledistrikt. 

I antallet af elever til andre skoler er de 26 elever vi har i specialklasser inkluderet. 

Privatskoleandelen er 9,2 % 

 

Afgående elever 

Antallet af elever som flytter fra skolen har været 30 i dette skoleår. Heraf er tre flyttet pga. 

trivsel resten er flytninger ud af kommunen, ESA og elever som kommer i specialklasser. 

 

  

6. Input til formandens beretning (D) 

Der henstilles til, at beretningen kortes ned til 2-3 sider omhandlende for eksempel: 

Rammevilkår 

Gennemgang af udvalgte principper 

Høringssvar 

Ændringer omkring det at drive skole i Aarhus, som man ikke ser som forældre. 

Trafikken omkring skolen 

Vikarer 

Kantinen og kost 

Energien ligger i det lokale – jo mere der kommer af indsatsområder fra det politiske niveau, 

jo mindre råderum er der til lokale indsatser 

Rammerne for skole/hjemsamarbejdet 

Mobil-fri skole næste skoleår 

Elevrådsrepræsentanternes stemme ind i skolebestyrelsen 

Mellemformer og skolebestyrelsens opbakning til det specialpædagogiske fokus, der ligger i 

denne indsats. 

 

 

7. Bestyrelsen næste skoleår – kalender og konstituering (D + B) 

    Datoer SB 23/24: 24/8, 25/9, 31/10, 30/11, 22/1, 27/2, 21/3, 29/4, 28/5, 20/6. 

Skolebestyrelsen konstituerer sig næste gang. 

Det er blevet understreget fra Børn- og Unge, at suppleanter ikke må deltage fast i 

skolebestyrelsesmøderne. Der må sidde 7 forældre i skolebestyrelsen. 

Gæster må deltage i relevante dele af dagsordenspunkterne. 
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Eftersom både Ida og Claus stopper er vi nede på 7 forældrevalgte, og der er derfor ikke brug 

for at få valgt flere ind foreløbig. 

På grund af Halloween flyttes skolebestyrelsesmødet D. 30./10. 

 

8. Eventuelt og punkter til de næste møder. 

Høringssvar til Børne- Ungepolitikken. Der er ikke sendt et høringssvar, da den overordnede  

holdning fra Gammelgaardsskolen er, at det er en fin politik med gode intentioner. Der er ikke 

kommet tilbagemeldinger fra MED eller skolebestyrelsen. Lederforeningen har sendt et 

høringssvar, som roser politikken, men udtrykker bekymring for hvorvidt økonomien kan 

matche ambitionerne. 

 

Reperationer på Chromebooks er en stor og dyr post for Gammelgaardsskolens økonomi. Det 

er det samme billede på alle skoler. 

 

 

 

Pt. faste udvalg: 

Hal: Anette S 

Trafik: Katrine, Susanne + Margrethe 

Skole/hjemsamtaler: Stinne, Anette S, Jens, Charlotte 

Trivsel: Stinne, Henriette, HPE, Susanne  

Skærmpolitik: Klaus, Katrine + ? 

Ansættelsesudvalg: Stinne, Morten, Klaus evt. Henriette 

 

 

Bilag 1: Skolens Sharepoint → Dokumenter → Skolebestyrelsen → Interne Dokumenter → 

Statistikker → Vandringsstatistik 2022 

 

 

 

 

 

 


